
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση των νοσοκομείων του Ν. Λασιθίου» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών σε τοπικά ΜΜΕ της Κρήτης αλλά και της ανακοίνωσης 
που εξέδωσε ο Σύλλογος Εργαζόμενων του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου τα νοσοκομεία 
του Νομού Λασιθίου αντιμετωπίζουν τρομερές ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και 
εξοπλισμό. Όπως αναφέρεται, τα νοσοκομεία Ιεράπετρας και Σητείας αδυνατούν να 
καλύπτουν εφημερίες τις περισσότερες ημέρες κάθε μήνα. Εκτός από την Παθολογική 
Κλινική Σητείας και άλλα τμήματα του Νοσοκομείου, όπως η Ορθοπεδική, το 
Ακτινολογικό, το Αναισθησιολογικό και η Παιδιατρική ουσιαστικά υπολειτουργούν. Στην 
Παθολογική Κλινική Σητείας αδυνατούν να καλυφθούν οι εφημερίες: Το νοσοκομείο 
Σητείας εξυπηρετεί εκτός από τους κατοίκους της περιοχής και περιστατικά από τα νησιά 
Κάσο και Κάρπαθο. Ακολούθως, το νοσοκομείο Αγίου Νικολάου βρίσκεται σε κρίσιμη 
κατάσταση, καθώς η Παθολογική Κλινική του καλύπτει τις ανάγκες ολόκληρου του νομού 
με μόνον 4 γιατρούς και την πληρότητα να ξεπερνάει πολλές φορές το100%, καθώς τα 
νοσοκομεία της Ιεράπετρας και της Σητείας εμφανίζουν εικόνα υποστελέχωσης, κυρίως 
και μετά την αποχώρηση λόγω συνταξιοδότησης των γιατρών από το νοσοκομείο της 
Σητείας, με συνέπεια να επιβαρύνεται η λειτουργία του νοσοκομείου Αγίου Νικολάου. Ο 
Σύλλογος Εργαζόμενων του Νοσοκομείου Αγίου Νικολάου εκφράζει την αντίθεσή του με 
την απόφαση του Διοικητή των διασυνδεόμενων Νοσοκομείων του νομού Λασιθίου για 
τη μετακίνηση δύο παθολόγων του ΓΝΑΝ προς το Νοσοκομείο Σητείας για εκτέλεση δύο 
εφημεριών, με αντίστοιχη μετακίνηση παθολόγου από το Νοσοκομείο Νεάπολης προς το 
Νοσοκομείο Αγ. Νικολάου. Η συγκεκριμένη απόφαση στερείται νομιμότητας, αφού δεν 
τηρήθηκαν τα προβλεπόμενα στο άρθρο 9 του νόμου 3329/2005. Σύμφωνα με όσα 
καταγγέλλονται, οι μετακινούμενοι ιατροί του ΓΝΑΝ είναι απλήρωτοι για αριθμό 
εφημεριών (μαζί με τους ιατρούς του αναισθησιολογικού, της ΜΕΘ και του ΤΕΠ) από τον 
Απρίλιο μέχρι σήμερα. Επιπλέον, σοβαρά προβλήματα δημιουργούνται και στην εύρυθμη 
λειτουργία του ΕΚΑΒ, αφού πολύ συχνά τα ασθενοφόρα καλούνται να μεταφέρουν 
ασθενείς από τη Σητεία και την Ιεράπετρα στο νοσοκομείο Αγίου Νικολάου για εξέταση 
σε αξονικό τομογράφο και κατά συνέπεια η περιοχή κάλυψής τους μένει κενή ή 
καλύπτεται από άλλη περιοχή. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

883

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/9/2023



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να προκηρύξει διαγωνισμό για την κάλυψη όλων των κενών 
θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού; 
 
2. Προτίθεστε να δώσετε ελκυστικά κίνητρα (επίδομα μισθού και στέγης, αναπροσαρμογή 
του επιδόματος άγονης και προβληματικής περιοχής, μείωση της φορολογίας 
εφημεριών), για την κάλυψη όλων των κενών θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού; 
 
3. Προτίθεστε να επαναφέρετε το αυτοδιοίκητο του Νοσοκομείου Σητείας; 
 
4. Πρόκειται να πάρετε μέτρα αύξησης των κονδυλίων, ώστε να σταματήσει η 
υποχρηματοδότηση των δομών υγείας του νομού Λασιθίου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




